7Hs Sewat wes Ceentas

Nﬁﬂ ua pﬂrﬂ ﬂl}f]la]' v ¥ vy Yy el 8 7
Republica de Mog¢ambique
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ESG /2017 Exame de Fisica Extraordindrio
12* Classe 120 Minutos

- Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Escolha a alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. O espago percorrido por um mével varia com o tempo de acordo com a equagdo: s =1+ 2t+ 1 (81
Qual ¢, em m/s, a velocidade escalar do mével no instante t = 1s?

Al B 2 C 4 D 3

O movimento de um carro em uma estrada, estd representado na figura. Qual ¢ aproximadamente, em
km/h, a velocidade média do carro no intervalo de 0 a 3h?

A 35 v (m )

B 50 .

C 58 s G

D 78 ¢ S Tt

3. Deixa-se cair um corpo de uma altura de 44,1m. Quanto tempo, em segundos, o corpo leva para

atingir o solo? (g = 9,8m/s?)

A 1 B 2 C 3 D 4
4. ‘Na figura, os fios H e S sio ideais. Quais siio, respectivamente, em Newtons, as tensdes nas cordas H

eS?

’ - N300 300 2

o A 200e 200 H\. q

B 300 e 400 . 1
C 500¢ 600 ! R
D 600 e 600 1 p = 600N

~ Quando se aplica uma for¢a horizontal constante sobre um corpo de massa m = 6 kg, oste passa a
deslocar-se numa trajectéria rectilinea de acordo com a equagio: x = 10+ 3t + 7 ( SI).

Qual é, em Newtons, 0 médule da forga?

A 4 ' _ B 6 C 38 D 12
: Um corpo de massa 10kg percorre uma trajectorta horizontal rectilinea a JEN)
partir do repouso apenas sob a ac¢do de uma forga varidvel, como mostra e A s
3 i . . i Ay
- g o grafico. Qual ¢, em m/s, a velocidade do corpo na posi¢io x = 10 m? : P™ A
L 2 ‘ xym)
. L : SN
R B 10 C 15 D 20
o
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Al B 2 C 3

7 7 orpo?
A 0,2 g B 08 C 10
5 : : 'V ) D 1‘8
~ 11 .
A razdo %/, entre os comprimentos de ondg de emissio Miximo de o :
temperatura a que se encontra um dos corpg - S Corpos negre:
outro? BeT 1100k » Qual ¢ em Kel ‘LEWS ¢ de 0,5, Sea
20 : : "vin, 4 (e
A2 . . B 330 C 440 ! l(lllpt. ‘ltum do
| D 550

i
ma molay
.4 com
% orf lcn L'h(“"
Um corpo de massa 8 kg e velocidade 2 m/s, para parar completamen

9
; gstica da mola’
deformando-a de Im. Qual &, em N/m, a constante clastica

: D 50
A 28 B 32 C 40 .
A > “
U ' i i | por uma forga £, v t
ma caixa € puxada sobre um piso horizontal p . Wi . ‘
i { ‘ A i
~ paralela ao piso, cujo médulo é igual ao da forga de atrito entre as a ;/57?'5’] i

) o . a
superficies em contacto, com direccdo e sentido mostrados n

‘ mento da
WEreVe 0 movi
figura. Qual é o grifico da velocidade em fungio do tempo que ““""mr‘ desc :

caixa?
v
V a v v
| ! J_._’:_.J.__.‘- __B.—_-u'
A5 . B ‘IL C . D

Considere uma particula electrizada com uma carga Q, fixa em um ponto M. “.I,,m.._..m \ e
Sabe-se que o potencial eléctrico em N vale 20 V ¢ o vector campo eléctrico em (,im_ AL .
O tem médulo igual a 20 N/C. Qual ¢, em metros, o valor de d?

A 12 B 173 C 1/4 D /5

Nas extremidades do circuito mostrado na fi igura, € aplicada uma ddp de 4()\/ Qual ¢, em Watts, a
Ry=60f)
poténcia dissipada neste circuito?

A 10 B 20 C 60

Um motor eléctrico tem as seguintes especificagdes: 2000W/220V. Qual ¢

» em kW.h, a energia que
consome durante trinta minutos de funcionamento? :
D 4

Uma particula carregada é langada, num campo magnético uniforme, com velocid

ade v perpendicular a
esse campo. Pode-se afirmar que a aceleragio da particula sery, .

A constante somente em mddulo. C  varidvel e direcgdo o |
fs uio,

D varidve| ¢ tangente
Ao receber 800 calorias, um corpo de 20 g aumenty Sua tem

B igual 4 acelerago de gravidade.
i trajectérig,

Peratura em 400

; . C, se
Qual é, em cal/g°C, o calor especifico do material desge ¢ S mig

ar de fage,

2/6
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8Ura mostry pg grificos de P(A, T) em fungéio do comprimento de on

A el lig“(
ifer \ . uénci
diferentes, A qual dos grificos I, 11, 111 ¢ IV, corresponde 2 maior fred :
¢ din
omprimento de onda miximo? 2010 Jram3)
i\ | 14

‘, ‘ lj lI . " |lﬂﬂ‘
‘7'! G : ! : 1:n§
C 1 _ : o bne =
l) lv . a 1 2 3
idades SI, a sua
3! 7 ual é, em unic
16, Uma fonte de radiagdo emite sinais com um comprimento de 1500 A.Q
| e quéneiu? (c=3x10°m/s) i D 2x 10"
| 1
| A 2x10" B 2x10"” c 2x10

l'?
o i ada na figura:
3 50 mostrad
; B jado A transi¢s
— - 7. Qual ¢, em metros, o comprimento de onda do fotiio associad

i ‘@ (h=4,14.10"" eV.s) _ 15 -——T'— Ea
| -7 =
{ A 1,03.10 % e HEE
: B 2,03.107 H
| C.:3,03,107.; a3s - —— &
? D 4,03.107
! i Lt S I (ti Compimento da 0nda (m)
iag : co.
I8, O diagrama apresenta um espectro electromagncti AR
Com base neste espectro.... I l l ] l l | [ \ 1 | L
a energia da radi $ maior do que a dos raios X. oty taios]
A acnergia da radiagdo gama € maior do qu _— .
B as ondas de ridio tém frequéncia maior do que a luz visivel. lngas  de1ddo vemeho viokta
C avelocidade da radiagdo gama é maior do que a das ondas de radio. ML[M

D osraios X tém comprimento de onda maior que a radiagdo infra vermelha.

19, A funglo trabalho do sédio é 2,3 eV. Qual ¢, em nm, o comprimento de onda maximo da luz que

i - deve ser usada para conseguir obter fotoelectrdes emitidos a partir de uma superficie de sodig?
B (hE41410%eVis; c=3.10° ms; Inm=10"m )

- PR B C 540 D 5400

£, Faz '

X s¢ incidir um feixe luminoso de frequéncia igual a 1,0 x 10% Hy sobre uma superficie talica d

. ‘ etalica
pqﬁ;sro, € como resultado, sdo arrancados electrdes com uma ene :
L .Qual_ ég_rem eV, a funcio trabalho g

Igia cinética maxima de 2,14 V.
0 potdssio? (h=4,14.105 evs: ¢ = 3.10° m/s )
B::20: ' WP SR N

D 4,14
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0 metal v
A energia cinética mdxima dos fotoelectrdes emitidos por um dad

0
V, a fungi
ual é, em ey,

da radiagdo incidente de acordo com o gréfico representado na figura. Q

trabalho deste metal? (h=4,14.105 V.5, ¢ =3x10%m/s) E. (VA

A 0,6 / '
Sa] 2 —F 0 )
C 22 o 82 :

e
D 34 ~2,241"

i de
2 enor comprimento
Um tubo de raios X Opera com uma voltagem de 20kV. Qual é, em metros, 0 men

= - HS
onda dos raios X emitidos por esse tubo? (e = 1,6.10 "2 C, ¢ =3.108 m/s, h = 6,6.10 )

-11
A 22101 B 4210 C 6,2.10™" D 7.2.10

Na equagdo Na® + o = Mg¥+ X
A H

» qual ¢ a particula representada pela letra X?

Qual ¢, em gramas, a massa necessdria para su
més? (1kWh=3,6x106J )
A 0,08 B 038

prir a energia requerida pela fibrica, durante um

c3 D 80
Complete a frase:
Areacgio UZS+p) - Rb3 +X+2n(1), €de ... em que X corresponde a....,
144 X 157 o z
A fissdo, ) B fissdo, puf3 C fusdo, spl0 fusdo, 5146 |

‘-—.’

Num dadg Instante, a maggy do isétopo ¢ de 4 %

Qual seri, em gramas, a massa deste is6topo, depois de 75 horas? S é

A 05 B 025 C 0,125 |

’ D 00125 |

) i

A figura representa a actividade de HUma amostra radioatiy, em funcgg g, tets :
0.

dias, ¢ necessdrio para que a actividade dg Amosta fique reduzidy 6 }l; Qllanto tempo, em ]

A 30 AlBg %

400 3

B 40 i

C 50 0

D 60 ""j

0o 3

ST,
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=8 Nacequagdo, 10 tacsx 0 X qual 6 particula representada pela letra X?
y \ A : ;
‘\ “1 ll @ | (: LI",I l) nﬂ
) a renceNe i ? ; ‘a
29, Hnouma reacgdo nuclear b umn perda de massa de 3pg. Qual é, em Joules, a quantidade Beene
libertada neste processo? (¢ = 300 000 kn/s)
: - 4
E A 27007 B 27.10° C 27.10° 2240
00 Aquecendo-so um gids num reciplente fechado ¢ indeformidvel, cle...
b : A aumenta de volume ¢ de pressio,

B aumenta de volume ¢ diminui o pressio,
(,  conserva 0 volume ¢ aumenta a pressio,

D conserva o volume o a pressdo.

: : ; 6 em
e . S ~ . O d I i a Se ujnte. Qual é
% f" U gas perfeito sofre uma transtormagllo, que pode ser tepressifila ng G55 2 -

Joules, o trabalho realizado pelo gis na transformagio MK

A 2
R 6
C 10
n 12

a. Qual é a relagio que melhor descreve a

32, Um gds ideal sofre uma transformagio isotérmic
transformagcio sofrida pelo gis?

e ’ ’ - ] : a3 V P
A P = gonstante B B meoe < T =gonstante = V it
T

Um gds ideal absorve 500cal de energia na forma de calor e expande-se realizando um trabalho de
1800, Qualé, em Joules, avariagdo da energia interna do gds?  (lcal=4,2])

% A 100 B 200 C 300 D 400

. M. Para encher um reservatério de dgua de 5,4 litros, usa-se uma mangueira com uma seccdo transversal

‘ot
;

>
R}

de drea 2.5 cm”. Sabe-se que velocidade média de escoamento da dgua ¢ aproximadamente igual a 30

cn's. Qual é, em segundos, o tempo necessidrio para encher o reservatério?

»d

A2 B 32
7 cC 72 D 120

‘o
1

3 ﬂ
1

Coasidere as secpdes X e v rectas, N

’ dgua
este caso € correcto afirmar que.. ;

A apressio da dgua & menor em y do que em x
B amvés dag seopdes ve x

r- | 5 C a\..\[ \'. Y .
: tcudade da dgua ¢ major em X do que em v

ST Ty vk o8
e - ] %
o §\rdadede Scoamento ¢

savaziondo é g mesma.

A Mmesma em XV ey
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ersal S; €9cm €9
L " 30 transversal
36.  Numa tubulag¢do horizontal em que escoa um fluido ideal, o raio de uma secgZ a5 velocidades?
' pecti
raio da outra secgo transversal S2,é de 3cm . Qual ¢ a razdo Vi/V2 entre as res

' . | 12
A 3 B 6 C 9 D

= e
37. Uma particula oscila em torno duma posi¢zo de equilibrio de acordo com a equagZo:

. A =2¢?
x(1)= Esenié-t (SD). Qual é, em m/s, a velocidade da particula no instante t = 2s
T ,

A 05 B 1 C 2 D 4

' T . : : i mprimento
38. Num dado lugar, o periodo das oscilagdes de um péndulo simples é T. Se se reduzir o comp
do péndulo nove vezes, o periodo das oscilagdes. ..
A aumenta trés vezes,

C diminui trés vezes,
B aumenta nove vezes.

D diminu nove vezes.

39, Uma particula executa MHS de acordo com a €quagio y(t) = 5sen 2nt (SI). A frequéncia respectiva em

Hz é.., .
Al B 2 Cx D s
40.  Num dado lugar um péndulo simples com comprimento de 2,5 m faz 100 oscilagdes em 314s. Qual ¢,
em unidades SI, g aceleragdo da gravidade nesse lugar? ;
A 49 B 96 C 938 D 10
FIM

~ www.medexames.com

6/6

Scanned by CamScanner



